

## Z PRÁTELSKÝCH KRUHŮ.

**MUNDEN, Kas., 23. listopad.** — Ct. red. Račtu uveřejnění těchto pár řádků jako odpověď na dopis p. F. Seimmenta. Říká se v něm o přátelství, že každý líka svůj ocas chváli, a která ho nemá, říká, že jest lepší být bez něho. Jest to dobré a chválné, že pan Seimment chválí a zastává svou stranu. Tak to má být, jenže pan Seimment někde přestřeluje. Přelst, že složení patří po většině k nějakému náboženství, svobodně a nevědomě že je poněkud málo v žádném cíli, že jak má být ve Spojených Státech dohromady více nežli všech těch, co patří k náboženství. Pan Seimment tedy doznává, že nevědomě jest dohromady více nežli těch, co se hlásí k náboženství, byl jen jeden zločinec, ježto v tak malém počtu jest to více nežli. Než každý, kdo se opravdu hlásí k náboženství, spravedlivému a spravedlivé, ten věří, že je přece nějaká bytost, totiž Bůh, který celý svět řídí a spravuje a kdo si jen trochu přírody všimá, ten musí doznati, že každý květ je slovo a každý list písmena, kde moudrost a sláva páne i moc jeho zjevuva.

Pan Seimment píše též, že člověk, jenž jakživ o ničím nepřemýšlel a o ničím neuvažoval, musí duševně zakrknouti, ale pan Seimment sám nedává důkazů ze sebe, ale bere si za příklad Lambroso. Dává píše, že náboženství seky patří, věř a věřiti musí, nebo budě věčné zatracen, přijdeš do pekla. Ano, neupírám, že tak učí některé seky. Ale pravé náboženství učí, jako učí pán a mistr pravé církve. On nikdy nepřevládá, vy musíte, ale on vždy jen učil a mluvil, jak pravím vám. Jinde opět praví: "To přikazují vám, abyste se milovali vespekce." To se ovšem také nezachovává ani u svobodomyšlenky, ani u některých těch sekt. Jaksi směšné jest, co píše pan Seimment ohledně práce mozkové, svobodného přemýšlení, jež prý nám vědci rozhodně zapovídají. Kdo pak může vědět, o čem který mozek přemýšlí, aby mu to mohli zapovědět? Ano, po vyjádření slov se může poznat, co si člověk myslí, ale nikoliv to, o čem mozek přemýšlí. Mlý přitlí, to nepředělá nikdo, vy ani já, sekty náboženství vždy byly a budou. Každý národ v nějakém Bohu věří a k němu se modlí. Modli se zajisté i Turci i židé, ano i ten Indián věří v nějakého velkého ducha, jen člověk, který učí mozek svůj tute přemýšlet, nepovažuje snad za nic všechny ty krásy přírody. I to pracuje, vůbec vše pokolení za pokolením zachováva ten řád, jak mu jej tvůrce všeho má.

My zde řijeme na jednom místě 33 let mezi katolíky a svobodomyšlenkami a musím doznati, že nám ani jeden ani druhý nikdy neprávě neubližili, ani nějakým slovem čest naši nepokládali, ale že některé náboženství pokrytci toho dokázali, ovšem se nám do očí, obrátí potají jako škodná pronava na cíti naši hloadi. Dobře pravil kdosi o podobných lidech z vlastní snad zkušenosti: "Chraň mne, Bože, před přáteli, před nepříteli obrátím se již sám." Tímto nazvím své prosté řádky, neboť nemám kdy ani mnoho přemýšlet, ani psát, ba ani ruku vyčištěnou ko psaní. Když ale pan Seimment chválí si stranu svou, hájí si zase já svou seku náboženskou, k níž přináležím, totiž českou evanjelickou podle helvétského vyznání, za kterouž se nestydím.

Barbora Rundus.

**IRWIN, Pa., 29. list.—Ct. red.** Budte tak laskavi a uveřejněte můj dopis. Málokdy napíše ublo kop něco do "Pokroku" a přece se v něm dočítá zhusť o stávkách a o uních uholopé. Protože mi znad čtenář odpustí, když podám nějakou zprávu z Pensylvanie. Když byla stávka uholopé, za městoaných třešněm tvrdého uhli v Lackawana, jak byl ten chudý lid poučován se všech stran a za stupován lidmi všech stavů a povolání, a ti všichni pracovali jen ve svých prospěch, slibovali, vyšeřovali, jen aby dělník šel zase pracovat a oni aby brabati mohli zase zlatřáky do svých bezodných žóků.

Nejlépe se mi zalíbila rada jednoho krajanu, jenž v "Pokroku" psal, že se všichni dělníci mají stát svými pány—farmery. Uptimná to byla rada pro tisíc nebo sto tisíc uholopé, ale zdejší dělníkům by to nepomohlo. Kdyby tak jen pár milionů rodin ze státu naleho šlo na farmy, tu by věru nastaly slé časy pro Ameriku. Byloť by farmerských plodin mnoho a kupce odbrátelo málo. Farmer by mohl ponejvíce pěstovat brambory a vyrábět makarony a ty posílat na východ. Maso, vejce, drůbež, ovoce a jiné podobné věci nešli by na prodej, ty by museli rolníci sníst sami aneb je dát sadarmo.

**PRAGUE, Okla., 29. listopadu.** — Ct. red. Dovoňte, abych prostřednictvím vašeho ct. časopisu poděkoval všem svým přátelům a známým v Bolivar, Mo., za jejich ochotu a účastnost, kterou projevili i skutky dokázali při našem stěhování se do nynějšího našeho bydliště. Vzdávám vám všem upřímný děk!

Do Prague, O. T., dostali jsme se šťastně a zdraví a přijati jsme byli vlídně od zdejších krajanů, což nás velice těší a dává nám dobrnou naději, že i nadále krajané svou přídě nám zachovají, začně se jim budeme hleďti die nejlepší naši možnosti správně odsloužit. Na vysvětlení ct. čtenářům podotýkám, že pisatel těchto řádků a pan Baloun založili obchod Zelezářský a farmerskými stroji ve zdejšíh novém městečku Prague.

A proč? Poněvadž jen zdejší lid a stali přistěhovatelé doupejte si žit jako lidé, oni rádi pracují, rádi si pochutávají na dobrých zákuscích, rádi se číté obíeknou, skrátka tebeou, zdejší dělník si myslí, že přiroda jak boháče tak dělníka obdarila stejným nárokem, aby si po těžké práci pochutal na dobrém občedě. Abychom se odstěhovali na farmy, tohu by si právě kapitál přál. Na naše místa přišli by přistěhovatelé a za rok by jejich učí víc než ťelba. A ti by pracovali jako Číňané za poloviční mzdu, neb přistěhovalec se nepí, jako mndu za práci dostane. ůvěřím na štěstí práce stálou a spokojen se třebas se suchým chletem a pramenitou čistou vodou. A farmečtí pak? Ti by mohli jít na hou zajiců na místě do práce na svých pozemcích. Byla by to jejich zkázka a kapitalisté by hráali do kapsy svých více milionů nežl nyol. Zde jest třeba starých známých dělníků, aby se přístěhovalec přičouval od nich zdejšíh poměrům, by žil jako člověk, by se učil vymáhat slušnou mzdu za svou práci, by nebyl poroben jako otrok.

A nemysli si, milý čtenáři, že uholopové stávku vyhráli, jak psaly časopisy. Pouze ve čtyřech uholodlech přidáno bylo dělníkům to procent a to asi 3.000 ubloko pá. Nyní však ony dovy, v nichž bylo přidáno, jsou nadobro zavřeny a pracuje se pouze tam, kde se téží uhlí lacíné.

Veice rád čtu časopis a bětu z nich náhledy i úvahy, zejména ale rád jsem čítal dopisy pana Fiary o socialismu. Ale naše redakce podala mi své mínění, že socialismus vypadá jako bludíčka a pan Fiaia zahodil listinu do žita a více nevěří. Jen, p. Fialo, pište dál. Z bludíčky se stává krásné světo, jež svým jaseu oslepuje korunuvané hlavy i zde co nejdříve již oslepí kapitalisty. Demokraté vymírají za dvě presidentské volby budou tam, odkud není více návratu. Zde ve mnohých volbách dostala socialistá strana více hlasů nežli demokracická a brzy již budou pouze dvě strany spolu soupeřit, a sice socialisti a republikánští. A jestli tato poslední nepřijme socialistá zásady do své platformy, tedy pjdě za nedlouho za svou sestrou demokraciou. Čas ten přijde, neb zdejší dělník jest již syt starých politických stran, ano on jest syt i unil, neb on ví, jakmile přijde k vládě strana socialistá, že nebude třeba ani stávky, ani unil, ani podporujících spojků.

**CLARKSON, Neb., 2. prosince.** — Ct. red. Uveřejněte laskavě můj dopis, neboť to může dle mého náhledu prospěti mnohým vašim čtenářům. Chci totiž podat jim zprávu o pozemcích v Pine City, Minnesota, jež prodává zde jednatel p. Frank Balatta. Pozemky ty jsou dvojho druhu. Některé se dají dosti lehce vzdělávat, protože jsou paterzy hřdko, klády žádné, jenom místem je ně jaké to mízi. Místem jsou zase houbtivy hrabši, tak že se na nich mohou dělat za dříví peníze. To jest ale snadno k zmožení, neboť takové dříví lehko se považí, snadno pořeže a naloží. Rodina, která čítá více dospělých členů a nemá tolik těch kulatých, aby si koupila za 50 neb 60 dolarů akr, může si v krajině této koupit 3 až čtyři akry za cenu jednoho 50 neb 60dollarového akru. Ze se musí o tom též pracovat, rozumí se samo sebou. Ostatně kdo nechce pracovat, ten nebude pracovat ani na pozemku vzdělaném a nechá jej zaneřádit plivsem. Proto kdo chce domoci si k nějakému majetku, nezatřtě mnoho, když se o tom přesvědčí na vlastní své oči. Požádejte jen p. F. Balattu, on vám obstará poloviční jižně a pojede s vámi na prohlídku oněch pozemků. A mám za to, že s prázdnoem nikdo domů nepojede. Pan Balatta milerád každému poradí a poradí a neořídí nikoho, neboť má často kupce návstevnou. Jest tam Čechů usazeno již dost, více, než jsem se domníval a ti mají blízko do měst Pine City a Berouna. Shleďal jsem, že tam Češi mohou najít dobré uspojoení. Dále ponechám každému na vybranou. F. J. Pechanec.

**WESTON, Neb., 30. listopadu.** — Ct. red. I jak vám známá, práce vaše a práce rolnická jest skoro stejná a v téměř poměru rozdělina, to jest, že není nikdy dostatek hotova, kdekto jině práce uo ukončený již po sta let neb po dobu kratší. Rolník, sotva že jednu práci dokončí, musí ihned začít jinou s malými jen přestávkami a podobně i novináři, sotva že dokončí jedny noviny, již přeměnili o druhých. Jinať to nejde, nepřít vám pomoci, až vás to konečně i omrzí.

Lámání korvy se končí a zdá se, že to je jako již léta — že nejsou všichni uspokojeni. Jeden má dost, a druhý málik a tak to bude, dokud svět nepomine. Někdě nemá dost nikdy, jako ta miliónářka, ježli přátele již čekali, je jí smrt ukřídil. Ale ona ještě 15 minut před svou smrtí posílala syna do parku, že prý šlešla kdás slepic, jež tam snášela vejce. Bye usposlechi a šel, ale matka už vejně nespasřila, neboť byla již mřta. Tak zaslepuje svět jakomce, že si nepřijí nikdy oddech. Pracovat pořádně a poctivě jest člověku radostí a kdo použije její hodně času toho, dostává čásem prvčí odměnu. Když tak pozorují práci dělníka a rolníka, zdá se mi, že tomu skutečně tak jest. Komu se nelení, tomu se zelení, anebo obrátí ruka oráče nebude nuziti chieba, praví staré příslovi. Moožby zavini nezdar svůj sám. Lístrovat strážně, pozdě sázet, dvakrát oborovat a k tomu čtyři koati, toť práce, jež prozrazuje Nedbala. Nešťastný pak hospodář, který dostane takového nájemce. Ten vzpomene si brzy na to, co zapomeň dáť do kontraktu. Pak ale může dávat vinu jen sobě, že věřil. To se stalo též mně. Loai jsem do stal 1900 buť. kukuřice a 400 buť. ova a letos 800 kukuřice a 250 ova. Jaký to rozdíl. A k tomu jest korna samá sláma a slupka. Špatného dělníka jest těžko napravít a soud stojí penze. Co není psané, to nebude dané. Dobrá práce šlechti dělníka, ať jest to v kterémkoli povolání a nikdo se ho neptá, jak dlouho to dělal, ale jak to dělal. Zkušenost nás poučí. Byl jsem nucen všechou kukuřici

**SEVERŮV OLEJ SV. GOTHARDA.** — Není třeba vstupiti do musea, chemie-li najiti nějaký skrytý poklad, pokud se v lékárnách prodává Severův Olej sv. Gotharda, bezpečná a spolehlivá prostředek proti reumatismu, otokům, vyknatínám, křečím a všem bolestem na jednom místě usazeným. Paní Celia Krajkova oleje použila a píše o jeho účinku takto: "Ctěný pane: Uprostředila jsem jedné láhve Vašeho Oleje sv. Gottharda proti reumatismu a už ní kdy bez něho nebudu. Zkusila jsem dříve všechny možné limenty, leč žádný nepůsobil tak dobře. Znamenám se v čestě Celia Krajková, Wichita Falls, Tex."

Severův Olej sv. Gotharda působí skutečně divy při bolestech svalů a kloubů. Rychle se vstřebává, těži záčet, zahání otok a přivádí bolavé místo do pravidelného stavu. Pozor na nápodobnosti! Jediný pravý jest ten, na jehož nálepece jest podpis "W. F. Severa". Stojí jen 50 centů. Měi by býti pro případ potřeby v každé domácnosti po ruce, zvláště v zimě době. Adresujte W. F. Severa Co., Cedar Rapids, Ia. Při objednávkách obnájejících \$1.00 a více platíme všechny dopravní výlohy sami.

Podínaje t. list zavedeny byly veskrze každodenní spací vozy z Kansas City do Jacksonville, Fla přes Memphis, Birmingham a Atlanta, FRISCO DRÁHOU a budou v používání po všechny zimní měsíce.

THE SOUTHWESTERN LIMITED vlak vyjždí z Kansas City v 6:30 večer každý den a uraží cestu do Jacksonville v 38 hodinách.

Vedle veskrzých spacích vozů do Jacksonville opatřen jest vlak tento elegantními sedadlovými vozy a vyhládkovým vozem, v němž jest kavárna, již řídí Fred Harvey. Žádán jiná dráha nenabízí tak skvělou dopravu.

Další podrobnosti sdělí vám útšno neb písemně.

J. C. LOVRIEN, Ass't Gen'l Pass' Agent, Kansas City, Mo.

**UHLÍ** Coutant & Squires, Telefon 980, 1406 Farnam Street, Všechny druhy tvrdého a měkkého uhlí. Nejlepší ceny. Nejlepší aržanského obchodě a pro vytápění pecí od 00.—16

**RENFWOW, Okla., 1. prosince.** — Ct. red. Musím vám sdělit, že pivovar Wm. J. Lemp Brew. Co. ze St. Louis vystavěl na mém pozemku rozsáhlý pivní sklad, což krajany naše zajistí po tři. Sklad ten bude pro okolní Čechy velmi výhodný, neboť v krátké době budou si moci v něm opatřiti výtorný mok pěvný za ceny velkoochodní. V naději, že krajano v okolí Rentrow zprávu tuto radostně uvítají, znamenám se v čestě.

J. F. Thiška, jednatel "Pok. Zap."

Smrtelná zranění vojín — Den 11. listopadu dopoledne stal se v okružních kasárnách na Hraděčanech případ, který zavádí podnět k interpellaci v poslanectvím směrem a který vzbuzuje opravdivý zátes. Při odpovídání civičeni nováček svobodník Dufek od 6. setiny myslivců byl bodákem nováčka Fraut Waitra a způsobil mu smrtelné zranění, kterému se bohéj vojín v pondělí 16. m. m. ve vojenském nemocnici skutečně také podleh. Jak se zjistilo, byl Walter pro nedostatečně provedené civičeni přinucen dodatečně konati civičeni a sice tak dlouho, až nemohl ani na nohou státi. Hlásil tedy, že jest unaven a že ne může více cvičiti. Svobodník Dufkovi zdálo se to odepřímání poslušnosti a proto předpověděl nováčkovi, že pjdě do žaláře. Svobodník Dufek pojednou si to ale rozmyslil, nechal Waitra ještě jednou nastoupit do řady, nasadil bodák a znovu vyzval přátka, aby dělal civičeni. Nováček Walter dělavou však nemohl učiniti žádný pohyb. Dufek vytrhl mu pušku z ruky a dvakrát bodl proti nožkovi. První ránu tále Walter se unul, druhou byl však zasažen pod pravým obloukem žeberním. Bodák pronikl na 15 cm hluboko do těla a zasažil játra. Zraněný ovděk, který v záptí klesl, byl odvezen nejprve do hšálního vojenského nemocnice na Hraděčanech, když však účinky rány se horšily, převezen byl do vojenského nemocnice na Karlově náměstí. Na nemocničkovi provedena operace, ale bez valného výsledku. V pondělí 16. listopadu dopoledne Walter těžkému poranění podleh. Svobodník Dufek téhož dne, kdy vojnovi dal smrtelnou ránu, byl povýšen na desátníka. Nyní byl Dufek zatčen a do posádkové věz nice odvezen. Proti desátníkovi Dufkovi zavedeno vyšetřování pro vraždu a tím vyvráceny jsou veskeré domněnky, jakoby Dufek jen nahodile myslivce Waitra pobodl. Desátník Dufek náležá se ve vojenském záleři na Hraděčanech

**LEZELNIČNÍ POZEMKY NA PRODEJ.** — V severním Wisconsinu, Chicago, St. Paul, Minneapolis a Omaha dráha má na prodej tři nízkých cenách a výhodných podmínekch platebních as 400.000 akrů vybraných pozemků rolnických. Ti, kdož koupí záhy, mohou vybrati si pozemky při krásných řekách a jezerech, v nichž jest hojnost ryb a jež poskytují nevyčerpatelný zdroj vody jak pro rodinu, tak i dobytce.

Pozemky po většině jsou zalesněny, půda jest úrodná a snadno zpracovatelnou. Chicago, Milwaukee, St. Paul, Minneapolis, Duluth, Superior, Ashland a četna jiná prospíjající města na přezeč St. P. M. & O. a na drábách jiných poskytují dobrých trhů pro plodiny farmerské.

O bližší podrobnosti pište na Geo. W. Bell, potomekový komissar, Hudson, Wis. aneb na G. H. McRae, O. P. A. Rt. 3, Paul, Minn.

**Prodám levně neb pronajmu** 40 akrů velmi dobrý půdy, ležící v české osadě 3 míle západně a 2 míle poleďá (v sekci 27) od českého městečka Haugen, Wis. Přihlášky dějte se pod adresu: FRANK J. KOČI, 42x3 Clarkson, Neb.

**Na prodej za levnou cenu.** Od 3 do 10 akrů pozemku se dvěma malými domky a stájími blže Maucot, 1 1/2 míle jihozápadně od městských hranic. Dotazy zodpoví ochotně F. G. URLAU, 502 So. 13th St., nebo 950 N. 25th Ave., Omaha, Neb. 15x1

**Farma se pronajme!** Pronajmu svou farmu, 3 1/2 na západ od Linwood, Butler okresu, ležící za výhodných podmínek. Farma má výměry 280 akrů; 170 akrů jest vzdělano, ostatek jest louka a pastvísť. Blížší podrobnosti sdělí Fr. Růžicka, 17x3 Linwood, Neb.

**ABSTRAKTY** — VYHOTOVUJE — S. M. Sadler, 17th and Farnam, Paterson, N.J. Zeptejte se nař u tohoto listu. Tel. 1306

**MARSHALL OKRES, KANSAS** ležící ve velkém pásmu kukuřičném, plodí více kukuřice a prasat a následově i větší blahobyt než kterýkoliv jiný okres za západě. Dobré farmy od \$35 do \$60 akr. Máte-li zájem v zajištění si domova, dopište na A. R. Shumway, 37 BROADWAY, NEW YORK, 159 Randolph St., Chicago, Ill.

**WINE OF CARDUI** — Pan L. S. Adams, z Houston, Texas. "Vino Cardui jest opravdu spása veskrzých žen. Tryje stábní odem reků jako i picháním, radli jsem se s několko ženami a užívala jsem pouze Cardui, však bez výsledku a Vino Cardui bylo jedině, které mni pomohlo a které mni vyčistilo. Patruje patrně stále udy, ubožetěly noutava a slápnu nořavnost."

"Vyšleřil jsem" jmenovně pan Adams, nervosní ženy, které mají nepořádný čas, propadnutí matčky, choroby vaječníku aneb jiné ženské nemoci. Můžete se doma vyčistit tímto líkem této ženy—Vino Cardui. Vyléčtin tiste lidu, které lékař nemohl udržiti. Proč by jste nepočali se uzdravovat již dnes? Všichni lékařníci mají na prodej \$1.00 láhev. Pro jakoukoliv nemoc žaludku, jater a střev Theodorova "Black Draught" má se užívati.

Stran rady, listů, adresy a namalené písmákové obrátě se na The Ladies Advisory Dept., The Chattanooga Medicine Co., Chattanooga, Tenn.

**ČESKÁ NEMOCNICE V CRETE, NEB.** — Tímto se uváděť et krajanům v známosti, že Dr. Karel H. Breuer, následkem stále vzrůstajícího počtu plespalních nemocných, kteří k němu do Crete jezdili, zahájil pravidelnou NEMOCNICI a jest nyní připraven otřím krajanům a krajančkám lépe posloužiti a kdykoliv dříve. Nemocnice je dokonale zařizena, pot vedentim s'áněť se v ochotavostky a přijímá se nemocní všeho druhu vřima nakalživých z-moel. Dr. Breuer má ku pomoci dva dobré lékaře, a vše jest zařizeno ku pravidelné všech operací.

DR. KAREL H. BREUER, Crete, Nebr.

**Podzimní období započalo 1. září.** Katalog zdarma. Rohrbough Bros. majitelé, 17. a Douglas ulice

**NO MORE BLUE-MONDAYS SWIFT'S PRIDE SOAP** Good in hard water and good in soft water. Made by SWIFT & COMPANY. Swiftovo Pride mýdlo jest nejlepší mýdlem, jakéhož lze ku praní prádla dostat. Setřte svého prádla—nikoliv obalňv.

**Cudahy's Standard** Rex šunky jsou naše za nejlepší uznávané šunky. S výjimkou našich Diamond "C" šunek, jsou nevyrovnatelně do zevnějšku, chuti i uhovací vlastností. Prosty úpiné oné dřeně, slané chuti tak odporně osobám, jižž žaludky nejsou tak silné, jak by býti mohly. Jemně, lahodně, hndě. The Cudahy Packing-Co South Omaha, Neb.

**JOHN LINDER** velkoochodník lihovinami má na skladě... vřetěná stará importovaná i domácí vína, kořalky a likéry, zvláště ale proslulou z r. 1881 O. F. C. & J. S. Taylor. Ze jakost všeho zboží se račí. Te'efon 1815. 1209 Douglas ul., OMAHA, NEB.

**HAMBURSKO-AMERICKÁ LINIE.** Společnost tato udržuje celý rok pravidelné spojení s Evropou prostřednictvím loďmi. Nejrychlejší jízda z New Yorku do Hamburku. Ledě odjížděť do Štřetku v sobotu.



**Pan L. S. Adams,** z Houston, Texas. "Vino Cardui jest opravdu spása veskrzých žen. Tryje stábní odem reků jako i picháním, radli jsem se s několko ženami a užívala jsem pouze Cardui, však bez výsledku a Vino Cardui bylo jedině, které mni pomohlo a které mni vyčistilo. Patruje patrně stále udy, ubožetěly noutava a slápnu nořavnost."

**WINE OF CARDUI** — Pan L. S. Adams, z Houston, Texas. "Vino Cardui jest opravdu spása veskrzých žen. Tryje stábní odem reků jako i picháním, radli jsem se s několko ženami a užívala jsem pouze Cardui, však bez výsledku a Vino Cardui bylo jedině, které mni pomohlo a které mni vyčistilo. Patruje patrně stále udy, ubožetěly noutava a slápnu nořavnost."

**Leželniční pozemky na prodej.** — V severním Wisconsinu, Chicago, St. Paul, Minneapolis a Omaha dráha má na prodej tři nízkých cenách a výhodných podmínekch platebních as 400.000 akrů vybraných pozemků rolnických. Ti, kdož koupí záhy, mohou vybrati si pozemky při krásných řekách a jezerech, v nichž jest hojnost ryb a jež poskytují nevyčerpatelný zdroj vody jak pro rodinu, tak i dobytce.

**Prodám levně neb pronajmu** 40 akrů velmi dobrý půdy, ležící v české osadě 3 míle západně a 2 míle poleďá (v sekci 27) od českého městečka Haugen, Wis. Přihlášky dějte se pod adresu: FRANK J. KOČI, 42x3 Clarkson, Neb.

**Na prodej za levnou cenu.** Od 3 do 10 akrů pozemku se dvěma malými domky a stájími blže Maucot, 1 1/2 míle jihozápadně od městských hranic. Dotazy zodpoví ochotně F. G. URLAU, 502 So. 13th St., nebo 950 N. 25th Ave., Omaha, Neb. 15x1

**Farma se pronajme!** Pronajmu svou farmu, 3 1/2 na západ od Linwood, Butler okresu, ležící za výhodných podmínek. Farma má výměry 280 akrů; 170 akrů jest vzdělano, ostatek jest louka a pastvísť. Blížší podrobnosti sdělí Fr. Růžicka, 17x3 Linwood, Neb.

**ABSTRAKTY** — VYHOTOVUJE — S. M. Sadler, 17th and Farnam, Paterson, N.J. Zeptejte se nař u tohoto listu. Tel. 1306

**MARSHALL OKRES, KANSAS** ležící ve velkém pásmu kukuřičném, plodí více kukuřice a prasat a následově i větší blahobyt než kterýkoliv jiný okres za západě. Dobré farmy od \$35 do \$60 akr. Máte-li zájem v zajištění si domova, dopište na A. R. Shumway, 37 BROADWAY, NEW YORK, 159 Randolph St., Chicago, Ill.

**UHLÍ** Coutant & Squires, Telefon 980, 1406 Farnam Street, Všechny druhy tvrdého a měkkého uhlí. Nejlepší ceny. Nejlepší aržanského obchodě a pro vytápění pecí od 00.—16



**Kleinova Apex Rye** Dileta 4 plně kvarty \$3.15. 3 gall. v souduku \$8.50 5 gall. v souduku \$12.50. Neobyčejná nabídka. — Čtete bedlivě. Galton nejlepšího vína ZDARMA. Jako jest Port, Sherry, Anglies, Tokay, Madeira, Muscat, Sweet Catawba, Malaga nebo Blackberry při každé objednávce 2 galtonů kořalky vína, brandy, jiskrovce, rumu, křemíky nebo jakoukoliv směs jež prodáváme kromě této apokalipsy. Dáveme vám zároveň privileži abyšte obtěd někva roždili tak že by nakup vě byl 5 galtonů nejsojnu. Tato nabídka platí pouze pro objednávký poštou, a níže přiložen jest draft nebo money order, znejlí na obnos váš koupě.

J. KLEIN, velkoochodník s. v. roh 26 a Nul., So. Omaha. Osobně: Merchants' National Bank, Omaha; Farmers' National Bank, South Omaha; St. Omaha Nat'l Bank, So. Omaha; všechny expresny a železniční st.

**Česká nemocnice v Crete, Neb.** — Tímto se uváděť et krajanům v známosti, že Dr. Karel H. Breuer, následkem stále vzrůstajícího počtu plespalních nemocných, kteří k němu do Crete jezdili, zahájil pravidelnou NEMOCNICI a jest nyní připraven otřím krajanům a krajančkám lépe posloužiti a kdykoliv dříve. Nemocnice je dokonale zařizena, pot vedentim s'áněť se v ochotavostky a přijímá se nemocní všeho druhu vřima nakalživých z-moel. Dr. Breuer má ku pomoci dva dobré lékaře, a vše jest zařizeno ku pravidelné všech operací.

DR. KAREL H. BREUER, Crete, Nebr.

**Podzimní období započalo 1. září.** Katalog zdarma. Rohrbough Bros. majitelé, 17. a Douglas ulice

**NO MORE BLUE-MONDAYS SWIFT'S PRIDE SOAP** Good in hard water and good in soft water. Made by SWIFT & COMPANY. Swiftovo Pride mýdlo jest nejlepší mýdlem, jakéhož lze ku praní prádla dostat. Setřte svého prádla—nikoliv obalňv.

**Cudahy's Standard** Rex šunky jsou naše za nejlepší uznávané šunky. S výjimkou našich Diamond "C" šunek, jsou nevyrovnatelně do zevnějšku, chuti i uhovací vlastností. Prosty úpiné oné dřeně, slané chuti tak odporně osobám, jižž žaludky nejsou tak silné, jak by býti mohly. Jemně, lahodně, hndě. The Cudahy Packing-Co South Omaha, Neb.

**JOHN LINDER** velkoochodník lihovinami má na skladě... vřetěná stará importovaná i domácí vína, kořalky a likéry, zvláště ale proslulou z r. 1881 O. F. C. & J. S. Taylor. Ze jakost všeho zboží se račí. Te'efon 1815. 1209 Douglas ul., OMAHA, NEB.

**HAMBURSKO-AMERICKÁ LINIE.** Společnost tato udržuje celý rok pravidelné spojení s Evropou prostřednictvím loďmi. Nejrychlejší jízda z New Yorku do Hamburku. Ledě odjížděť do Štřetku v sobotu.